
Niederschrift
der 15. Sitzung des Ortschaftsrates Klein Rodensleben
am 28.10.2021 Versammlungsraum, Zum Teich 5
AZ: 101505.21.06-15

Beginn: 19:30 Uhr
Ende: 20:15 Uhr

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Norbert Hoße

Mitglieder
Herr Rüdiger Arnold
Herr Benjamin Hellmann
Herr Marko Liebzeit
Herr Peter Wieland

Protokollführer/in
Frau Heike Trellert

Abwesend:

Mitglieder
Frau Grit Matz
Herr Hauke Volkhammer

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 09.09.2021
4 Bericht des Ortsbürgermeisters
5 Einwohnerfragestunde
6 1. Änderung der Satzung über die Verleihung von Ehrenbezeichnungen und

weiteren Ehrungen von Einwohnerinnen und Einwohnern der Stadt
Wanzleben - Börde
Vorlage: 208/BM/19-24

7 6. Änderung der Satzung der Stadt Wanzleben - Börde zur Umlage der
Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer Graben, Untere Bode,
Aller, Untere Ohre, Elbaue
Vorlage: 214/BM/19-24

8 Zielsetzung Radwege in und um Klein Rodensleben – 1. Zuarbeit zur
Fortschreibung in 2022

9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Bürgerinnen und Bürger Keine
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Nichtöffentlicher Teil

10 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom
09.09.2021

11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der
Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister
gegeben.

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – keine.

einstimmig beschlossen Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 09.09.2021

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – keine.

einstimmig beschlossen Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 4 Bericht des Ortsbürgermeisters

Der Ortsbürgermeister berichtet über:

1. In der 40. KW erfolgte, wie in der letzten ORS angekündigt, der Rückbau von vier
Grabstellen durch Mitarbeiter des Bauhofes.

2. Des Weiteren wurden diverse Baumstümpfe im Ortsgebiet gerodet und die Fehlstellen
ausgebessert.

3. Im Verlauf der 40. und 41. KW wurde der marode Zaun am KITA-Gelände rückgebaut
und entsprechend der Planung durch Mitarbeiter des Bauhofes durch einen neuen Zaun
ersetzt.

4. Hinsichtlich der geplanten Baumbesichtigungen zur Abstimmung erforderlicher
Maßnahmen zur Beseitigung von Totholz und Erhaltungsschnitten sowie Maßnahmen zur
Gefahrenabwehr gibt es noch keine konkreten Termine.

5. In Sachen Breitband ist zu vermelden, dass seit Mitte des Monats auch für Klein
Rodensleben der POP Groß Rodensleben betriebsbereit ist und erste Kunden von
DNS:NET mit Anschlussgeräten versorgt sind.
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Weitere Termine sind:

- 18.11.2021 Rentnertreff
- 09.12.2021 Rentnerweihnachtsfeier

- 02.12.2021 nächste Ortschaftsratssitzung

TOP 5 Einwohnerfragestunde

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.

TOP 6 1. Änderung der Satzung über die Verleihung von Ehrenbezeichnungen und
weiteren Ehrungen von Einwohnerinnen und Einwohnern der Stadt
Wanzleben – Börde, Vorlage: 208/BM/19-24

OBM Hoße
- nimmt Erläuterungen zur Satzung vor.

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 1. Änderung der Satzung über die
Verleihung von Ehrenbezeichnungen und weiteren Ehrungen von Einwohnerinnen und
Einwohnern der Stadt Wanzleben - Börde.

einstimmig empfohlen Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 7 6. Änderung der Satzung der Stadt Wanzleben - Börde zur Umlage der
Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer Graben, Untere Bode,
Aller, Untere Ohre, Elbaue, Vorlage: 214/BM/19-24

OBM Hoße
- nimmt Erläuterungen zur Satzung vor.

Herr Wieland
- es ist wieder mal eine Erhöhung für die Bürger,
- bemängelt, dass jedes Jahr die Beiträge erhöht werden, jedoch in der Grabenpflege in
den letzten Jahren nicht viel passiert ist. (speziell der Teichgraben in der Ortslage)
- ist der Meinung, dass erst eine Erhöhung erfolgen sollte, wenn auch die Gräben besser
gepflegt sind,
- nachvollziehbar für alle Beitragspflichtigen wäre es, wenn mit einer Gebührenerhöhung
auch eine Verbesserung und die Abarbeitung der vordergründigen Pflichten eines UHV
einhergeht.
- derzeit kann man jedoch eine solche Entwicklung nicht erkennen.

OBM Hoße
- teilt mit, dass die Beräumung des Teichgrabens durch den UHV „Untere Ohre“ für den
Herbst 2021 fest eingeplant ist,
- informiert, dass anlässlich einer Vorortbegehung, im innerörtlich mittleren Teil des
Teichgrabens der Baumbewuchs im Böschungsbereich dokumentiert wurde,
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- dabei wurde die Dringlichkeit einer grundhaften Beräumung und Instandhaltung des
Teichgrabens und seiner Böschungen festgestellt,
- wird dieses Problem mit dem Fachbereich des Bauamtes besprechen.

Herr Hellmann
- stimmt Herrn Wieland zu.

Es erfolgt eine kurze Diskussion zur Problematik.
Die Ortschaftsräte sind sich einig, dass der UHV „Untere Ohre“ speziell innerhalb der
Ortslage kontinuierlicher und effizienter eine Grabenpflege am Teichgraben durchführen
muss.

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 6. Änderung der Satzung der Stadt
Wanzleben - Börde zur Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer
Graben, Untere Bode, Aller, Untere Ohre, Elbaue.

mehrheitlich empfohlen Ja 3 Nein 2 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 8 Zielsetzung Radwege in und um Klein Rodensleben – 1. Zuarbeit zur
Fortschreibung in 2022

OBM Hoße
- erläutert das mit der Einladung ausgereichte Informationsblatt,
- er ist der Meinung, dass rechtzeitig Vorschläge des Ortschaftsrates zum Radwegebau
der Verwaltung übergeben werden sollten,
- geht auf die mögliche Einbindung der Gemarkung Klein Rodensleben in die
Flurneuordnung Groß Rodensleben ein und die Möglichkeiten, hierbei Flächen für
perspektivisch mögliche Radwege ordnungstechnisch vorzubereiten,
- verweist diesbezüglich auch noch einmal ausdrücklich auf die Anlage 1 des
Stadtratsbeschlusses 176/BM/19-24 vom 08.07.2021.

Es erfolgt eine rege Diskussion zu den einzelnen Punkten.

Die Ortschaftsräte übergeben die Zielsetzung zum Radwegebau des Ortschaftsrates Klein
Rodensleben als Zuarbeit der Fortschreibung in 2022 an die Verwaltung:

Abstimmung: 5 x ja (einstimmig)

TOP 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Es werden keine Anfragen gestellt.

Norbert Hoße Heike Trellert
Vorsitzender Protokollantin
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